



成都市新都区教育局文件

新都教发〔2018〕13号

成都市新都区教育局 关于印发《新都区 2018 年义务教育免试就近 入学工作方案》的通知

各中小学：

《新都区 2018 年义务教育免试就近入学工作方案》经区教育局党委讨论通过，现印发你们，请遵照执行。

附件：新都区 2018 年义务教育免试就近入学工作方案

附件：

新都区 2018 年义务教育免试就近入学工作方案

为认真做好新都区 2018 年义务教育段入学工作，贯彻落实《中华人民共和国义务教育法》《四川省教育厅转发教育部办公厅关于做好 2018 年普通中小学招生入学工作的通知》（川教函〔2018〕157 号）《成都市教育局关于做好 2018 年小学一年级新生入学工作的通知》（成教函〔2018〕18 号）《成都市教育局关于 2018 年小学毕业生初中入学工作的通知》（成教函〔2018〕30 号）等文件精神，特制定本方案。

一、指导思想

认真贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神，落实义务教育小学段免试就近入学工作，健全科学、明晰、便利的小学入学制度，推进免试就近入学全覆盖和民办学校与公办学校同步招生。进一步落实义务教育免试就近入学要求，规范招生入学行为，提高教育质量水平，促进教育公平，办好人民满意的教育。

二、工作原则

（一）坚持适龄儿童免试就近入学的原则

2018 年我区义务教育阶段招生工作严格按照《中华人民共和国义务教育法》的规定：“适龄儿童、少年免试入学。地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学”。凡年满 6 周岁（2012 年 8 月 31 日前出生，含 8 月 31 日）的儿童不分

会监督制度，加强学校、家庭、社会的相互沟通。

三、实施办法

(一) 入学方式

适龄儿童的法定监护人在规定的时间内先在网上报名，再持适龄儿童与其同一户籍的新都区居民户口簿和房产证(或购房合同)在登记点审核确认。区教育局根据报名登记情况，划片安排适龄儿童就近入学。对居住人口密集的区域，入学登记的适龄儿童超过学校新生入学学位数的，将采取划片或微机排位方式安排适龄儿童就近入学。对户籍与居住地不一致的，由区教育局根据学位情况统筹安排入学。

小升初基础信息全部通过网上采集。在成都市小学就读的所有小学毕业生须于4月19日至28日登录小升初网络应用服务平台(访问网址：www.cdzk.org，点击“小升初网络应用服务平台”)，注册小升初网络应用通行证，进入毕业信息采集系统完成个人信息的核实和修改，再按三个批次进行学位确定。凡上一个批次已经确定公办学位的学生不能再参加以后各批次公办学位确定。

(二) 中途转学

学生办理转学由其法定监护人持学生的本区居民户口簿、房产证(或购房合同)以及学生原就读学校开具的《原学校就读证明》，在每学期开学前向户籍所在地学校提出书面申请，报区教育局教科网上审核后安排就学。

(三) 政策性入学

录管理，自该套住房地址用于登记入学之年起，原则上六年内只提供一个入学学位（符合国家生育政策的除外）。

空挂户（集体户、拆迁安置户等）根据学校学位余缺情况，由区教育局统筹安排入学。

（二）中学

4月19日至28日登录小升初网络应用服务平台（访问网址：www.cdzk.org，点击“小升初网络应用服务平台”），注册小升初网络应用通行证，进入毕业信息采集系统完成个人信息的核实和修改。

中心城区公办学校小升初学位确定分三个批次进行，凡上一批次已确定公办学位的学生不再参加以后各批次公办学位确定。

第一批：艺体特长生。艺体特长生招生具体工作另行安排。从2020年起，取消艺体特长生招生。

第二批：第二批次学校实行网上报名、在符合条件的学生中随机派位录取的办法。若符合条件的报名学生数未超过学位计划，则直接录取所有报名学生。

第三批：划片或划片随机派位入学。7月16日参加成都市中心城区公办初中摇号。所有学校学位确定后，被民办初中学校和公办初中学校同时录取的学生应于7月17—18日在网上完成学位的最终确定，作为办理入学手续和注册学籍的依据。7月20—23日，学生根据学校安排到初中学校办理报到手续。

（三）民办学校

（五）政策性照顾对象的适龄儿童入学

根据相关政策，对在新都区居住的外籍人士及港澳台人员子女、进藏干部职工子女、驻区部队军人子女、高层次人才子女等，于5月的工作日到区教育局教育科进行登记，根据学位情况统筹安排入学。

（六）补登记

登记工作结束后，户籍从外地迁入或因其他各种原因未登记的适龄儿童，可于7月2日、8月27日到教育局补登记，由教育局根据学位余缺统筹安排入学。

五、工作要求

（一）规范办学入学手续

1.各学校要按照随机方式对学生和教师实行均衡编班。严禁以各种名目设立重点班、实验班、创新班等。编班过程要邀请家长、社区代表、人大代表和政协委员等参加，接收各方监督。

2.依法保障本校服务范围内符合条件的每一个适龄儿童在户籍所在地就近入学。各校要认真组织好盲、聋哑、弱智（依法免学的除外）及其他残疾儿童的入学动员工作，采取多种形式安排残疾学生入学。

3.推进免试就近入学全覆盖。初中择校入学学生毕业时不享受省二级及以上示范性普通高中指标到校生政策。

（二）严格规范义务教育学校学籍管理

1.按照国家及省市相关规定，2018年全国中小学学籍管理系

女特别集中的地方，要扩大公办学校容量，鼓励社会力量办学，购买民办学校服务，加大对接收随迁子女学校的支持力度，满足随迁子女的入学需求，稳步有序的安排符合条件的随迁子女入学。

为了更好地接受社会监督，做好信访工作，确保今年的小学招生工作顺利完成，区教育局设立监督举报电话：83972360

本实施意见中未尽事宜由区教育局负责解释。

附件：成都市新都区义务教育阶段学生缓学申请表

成都市新都区教育局

2018年5月3日

(此页无正文)